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Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amacla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin gekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
testlerin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.



ACIKLAMA

Bu kitapgikta Alan Bilgisi ve Alan Egitimi Testi bu-
lunmaktadir.

Bu test igin verilen toplam cevaplama suresi 75
dakikadir.

Bu kitapgiktaki testlerde yer alan her sorunun sadece bir
dogru cevabi vardir. Bir soru icin birden ¢ok cevap yeri
isaretlenmisse o soru yanhs cevaplanmis sayilacaktir.

isaretlediginiz bir cevabi degistirmek istediginizde, sil-
me islemini cok iyi yapmaniz gerektigini unutmayiniz.

6.

Bu testler puanlanirken her béliimde dogru cevap-
larinizin sayisindan yanlis cevaplarinizin sayisinin
dortte biri disiilecek ve kalan sayi o béliimle ilgili
ham puaniniz olacaktir.

Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz. Bir
soru ile ilgili cevabinizi, cevap kagidinda o soru igin ay-
riimis olan yere isaretlemeyi unutmayiniz.

Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitapg¢igin arka ka-
paginda belirtilmistir.
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Bu testte 50 soru vardir.

In welchem der folgenden Sétze ist das Verb mit
einer falschen Préaposition gebraucht?

A) Ob Pflanzen als Giftpflanzen oder Heilpflanzen
wirken, ist oft aus der Dosis abhéangig.

B) Der Mensch entwickelt sich nicht von selbst zu
einem Kulturwesen; die ihm innewohnenden
Potenziale missen geweckt werden.

C) Die altrémische Erziehung zielte auf die Vermittlung
praktischer Fahigkeiten, die fur die wirtschaftlichen
Aufgaben von Belang waren.

D) Aristoteles geht von einer Hierarchie aus, nach der
der Korper, um der Seele willen, die Seele um ihres
vernunftigen Teils willen existiert.

E) Die Unabhangigkeit der frihen Universitaten grindet
darin, dass sie an keinen Grundbesitz gebunden
sind.

In welchem der folgenden Sétze ist das
Relativpronomen falsch gebraucht?

A) Die Frau, der ich geantwortet habe, ist unsere
Nachbarin.

B) Der Turm, dessen Fundamente morsch sind, soll
abgerissen werden:

C) DieLeute, denen ich geantwortet habe; verstehen
mich nicht.

D) Die Zuschauer, deren die Auffihrung nicht gefiel,
verlieen das Theater.

E) Die Bibliothek, deren Raume renoviert werden, ist
zurzeit geschlossen.

ALMANCA

Ich hatte mich um die Lehrstelle an der Universitat
bewerben kénnen, wenn ich meine Doktorarbeit vor
einem Jahr hétte beenden kénnen.

In welcher Zeitform wird die unterstrichene
Verbgruppe im obigen Satz verwendet?

A) Prateritum B) Konjunktiv |

C) Plusquamperfekt D) Prasens

E) Konjunktiv Il

In'welchem der folgenden Satze ist die Zeitform
Plusquamperfekt gebraucht?

A) Die beiden Dorfer werden durch eine StralRe
verbunden.

B) Die Kinder waren von den Eltern beobachtet worden.

C) Das schoéne Bild des Malers wurde nicht beachtet.

D) Ein neues Auto wird in der Zeitung vorgestellt
werden.

E) Das Schiff sollte von der Mannschaft gerettet
werden.

Diger sayfaya geginiz.
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In welchem der folgenden Satze ist die Zeitform
Futur Il. gebraucht?

A) Wir werden schon rechtzeitig auf dem Bahnhof
eintreffen und du wirst den Brief schreiben.

B) Wenn wir alle Akten sortiert haben werden, wird der
Ausschuss die Schlussfolgerung ziehen.

C) Abends um 20.00 Uhr kamen die Gaste mit ihren
Kindern.

D) Dessen ungeachtet hat die kognitive
Verhaltensmodifikation auch ihre Nachteile.

E) Von den meisten Psychologen werden drei Stufen in
der Entwicklung vorgeschlagen.

In welchem der folgenden Satze ist die Zeitform
Préateritum gebraucht?

A) Naturlich ist ihnen bewusst, dass Frage- und
Ausrufezeichen anders als der Punkt behandelt
werden missen.

B) Das Beispiel enthélt Hinweise auf
situationsspezifisches Verhalten, dessen Relevanz
fur die neuen Herausforderungen skizziert werden
soll.

C) Die Betrachtung fiihrte drei‘Quellen zusammen und
versuchte Faktoren zu benennen, die eine
offentliche Meinung beeinflussen.

D) Entscheidend wird sein, inwieweit sich der
Journalismus auf die neuen Gegebenheiten und
Herausforderungen einstellen kann.

E) Diedmitation eines bestimmten Lebensstils ist-aus
unterschiedlichen Griinden gar nicht beabsichtigt.

In welchem der folgenden Satze gibt es einen
Rechtschreibfehler?

A) Von Platon tibernahm die Politikwissenschaft die
Frage nach der guten Ordnung fir die Menschen
eines Staates.

B) Politikwissenschaft ist in Deutschland eine junge
Wissenschaftsdisziplin, die sich erst nach dem 2.
Weltkrieg etablierte.

C) Zugleich ist die Politikwissenschaft ein altes Fach,
das als praktische Philosophie bis zur Antike
zurlickreicht.

D) Ein Neubeginn der Politikwissenschaft vollzog sich
im 19. Jh., Kriege und Revolutionen lieferten die
entschiedenden Impulse.

E)Das neuzeitliche Denken, das'nach Napoleon
entstand, war zuerst mehr praktische Politik als
Politikwissenschaft.

In welchem der folgenden Sétze gibt es einen
Rechtschreibfehler?

A) Das Austerben der Saurier ermdglichte anderen
Tieren, sich in den verschiedenen Teilen der Erde
auszubreiten.

B) Die ersten Bewohner der Erde waren einfache
Einzeller, die vor ungefahr 3,8 Milliarden Jahren den
Planeten besiedelten.

C) Einige Forscher vermuten den Ursprung dieser
Lebensform am Meeresboden, andere glauben,
dass sie sich in kleinen Tumpeln entwickelte.

D) Die Evolution, die Entwicklung des Lebens, verlief
auch in der weiteren Erdgeschichte nicht ohne
Zwischenfélle.

E) Das gegenwartige Klima unserer Erde herrscht mit
kleineren Schwankungen seit ca. 11000 Jahren.

Diger sayfaya geginiz.
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10.

In welchem der folgenden Satze gibt es einen
Rechtschreibfehler?

A) Dieses Zitat geht auf den amerikanischen Physiker
zurick.

B) Der amerikanische Astronaut Neil Armstrong setzte
als erster Mensch seinen Ful® auf den Mond.

C) Man kommentiert mit diesem Zitat Aktionen oder
Leistungen, die fur sich genommen eher
unbedeutend erschienen.

D) Die Leistungen stehen im Zusammenhang mit
groRen, umwalzenden Verdnderungen in der
Gesellschaft oder in einem Fachbereich.

E) Dies ist ein kleiner Schritt fir einen Menschen, ein
rieRiger Sprung fur die Menschheit.

Bei welchem der folgenden Sitze handelt es sich
um einen Kausalsatz?

A) In Asien ist es Ublich, erst mal ein allgemeines
Gesprach zu fihren, um gegenseitigen Kontakt
aufzubauen.

B) Wahrend der Zug fahrt, sollen alle Ttren
geschlossen bleiben.

C) Der Student, mit dessen Auto ich in die Stadt fahre,
heilt Karl.

D) Sie kénnen die'Maschine in Gang bringen, indem
Sie diesen Hebel nach rechts driicken.

E) Ich kann mir heute keinen Vortrag mehr anhéren,
weil ich sehr mude bin.

11. Um die Waren billiger zu erhalten, waren Kaufleute

bemuht, einen direkten Seeweg nach Asien zu finden.

Wie wird der unterstrichene Satzteil genannt?

A) Subjektsatz B) Prapositionalsatz

C) Relativsatz D) Finalsatz

E) Temporalsatz

12. Von den rund 6.000 Sprachen, die heute weltweit
gesprochen werden, sind nach Einschatzung der
UNESCO die Halfte vom Aussterben bedroht.

Zu welcher Satzgruppe gehort der obige Satz?

A) Bedingungssatz B) Kausalsatz

C) Relativsatz D) Konzessivsatz

E) Vergleichssatz

13. Bei der Gestaltung eines Entwicklungsprozesses
kommen noch viele andere Fragen ins Argument.

Welche Art von Fehlerklassifikation ist oben
gemacht worden?

A) Falsche Tempusform

B) Falscher Kasus

C) Falsche Wortwahl

D) Falscher Gebrauch vom Pradikat

E) Fehlendes Possessivpronomen

Diger sayfaya geginiz.
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14.

15.

Der Erzahler kann solche Leerstellen aus
verschiedenen Griinden einzusetzen.

Welche Art von Fehlerklassifikation ist oben
gemacht worden?

A) Verwendung der falschen Konjuktion
B) Falscher Gebrauch des Modus

C) Verwendung des falschen Artikels
D) Falscher Kasus

E) Falscher Verbgebrauch

An unserer Studie nahmen 27 Manner und eine
| Il

Frau im Alter von 21 bis 52 Jahren teil. Sie
1} v

handelten mit Aktien, Derivaten, Devisen und

Rohstoffen, wobei sie von Kursschwankungen an
\%

den Bérsen zu profitieren versuchten.

Welche Angabe liber die unterstrichenen Satzteile
ist falsch?

A) | ist eine Praposition.

B) Il'ist das Subjekt des Satzes.

C) lllist eine Verschmelzungsform aus Praposition und
Artikel.

D) IV ist ein Pronomen.

E) Vst ein Kompositum.

. Die Briten haben tatsachlich in die Hidnde gespuckt. In

nur 13 Wochen wurde die gesamte Produktion der
Modelle Rover 25 und 45 von Oxford nach Longbridge
versetzt.

Welche Aussage entspricht dem unterstrichenen
Satzteil?

A) Ohne Z&gern und mit Schwung an die Arbeit gehen
B) Ohne Anstrengung und Miihe an die Arbeit gehen
C) Sich langere Zeit weigern, eine Arbeit auszufiihren
D) Sich lange und sorgféltig auf die bevorstehende

Arbeit vorbereiten

E) Vor Uberraschungen wahrend des Arbeitsablaufs
sicher sein

. In.verschiedenen Kulturen werden seelische Schmerzen

und Sorgen mit bestimmten Organen in Verbindung
gebracht. Im Deutschen spricht man z.B. davon, dass
ein Vorfall ,einem an die Nieren geht“ Auch das Herz
spielt bei Leid und Schmerz in der deutschen Sprache
eine grofRe Rolle, wie beispielsweise eine Warnung ,zu
Herzen nehmen®. Im Tirkischen ibernimmt dagegen
die Leber, diese Funktion. Gerade im Krankenhaus
kann dies zu interkulturellen Missverstandnissen fuhren,
wenn Arzte Redewendungen im wértlichen Sinne
verstehen.

Welche Aussage entspricht dem unterstrichenen
Satzteil ?

A) Schlimme Ereignisse, die jemanden seelisch
mitnehmen

B) Einen Sachverhalt besser verarbeiten kénnen als
man erwartet hatte

C) Gegenuber tragischen Vorkommnissen keine
Gefuhle auern

D) Sich nicht mit etwas auseinandersetzen wollen

E) Sich Uber die Unvernunft anderer argern

Diger sayfaya geginiz.
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18. In welchem Satz gibt es einen Ausdrucksfehler?

A) Zur Zeit der musikalischen Romantik begann das
Birgertum, sich fur Konzerte zu interessieren und
solche zu organisieren.

B) Der Kontakt mit der griechischen Kultur des
Vorderen Orients regte die Araber an, sich mit den
Wissenschaften zu beschéaftigen.

C) Im mittelalterlichen Recht kam es mehr auf
mindliche Verabredungen als auf schriftliche
Vertrage an.

D) Die Europaer hatten jedoch grofRes Interesse an
Feuerwerkskdrpern, sondern konzentrierten sich auf
die Entwicklung von Waffen.

E) Die Eroberung Englands durch den
Normannenherzog Wilhelm hat in ganz Europa
groRes Aufsehen erregt.

19. In welchem der folgenden Sitze gibt es einen
Ausdrucksfehler?

A) Er bringt mich zum Nachdenken.

B) Endlich unsere Mannschaft das Spiel gewonnen.
C) Einem breiten Publikum ister nicht bekannt.

D) Der Tennisplatz liegt mitten im Park.

E) Gemeinsam sind sie stundenlang durch die Stadt
gelaufen.

20. In welchem Satz gibt es einen Ausdrucksfehler?

21.

A) Das Hochwasser hat weite Teile Deutschlands
Uberschwemmt.

B) Jede getrunkene Zigarette kostet Sie fast eine halbe
Stunde lhrer Lebenszeit.

C) Die Lehrer berichten, dass die Kinder schon viel
aufmerksamer sind.

D) Der Preis wurde 1978 ins Leben gerufen und wird
seit 1981 regelméRig alle zwei Jahre verliehen.

E) Es ist schon so lange her, dass jemand mich
betrachtet hat.

() Die Wirzburger Residenz wird als das einheitlichste
und auRergewodhnlichste aller Barockschlésser
betrachtet. (II) Zwischen 1740 und 1770 ausgestattet
und zwischen 1765 und 1780 mit prachtvollen Garten
versehen, veranschaulicht sie einen der
geschmucktesten Firstenhdfe Europas. (lll) Der um 790
bis 800 erbaute Dom ist bau- und kunstgeschichtlich
von universeller Bedeutung und eines der grofien
Vorbilder religiéser Architektur. (IV) Die Residenz wurde
1981 von der UNESCO als Welterbe anerkannt. (V) Sie
ist einzigartig durch ihre Originalitat und ihr ehrgeiziges
Bauprogramm.

Welcher der nummerierten Satze stort den
Textzusammenhang?

A) | B) Il )il D) IV E) V

Diger sayfaya geginiz.
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22,

23.

(I) Schnee und Glatte haben Autofahrer im Osten
Deutschlands vor Probleme gestellt. (Il) Auf den
StralRen ereigneten sich zahlreiche Unfélle, teilte die
Polizei unter anderem in Mecklenburg-Vorpommern und
Sachsen-Anhalt mit. (lll) Nach Angaben des Deutschen
Wetterdiensts (DWD) wurden im Osten bis zu 15
Zentimeter Neuschnee erwartet, an der Kiiste und im
Erzgebirge war wegen Sturms auch mit unwetterartigen
Verwehungen zu rechnen. (IV) Die Schwabische Alb
steht fur herrliche Landschaften, abwechslungsreiche
und stille Natur und romantische Stadte. (V) Allein das
Polizeiprasidium Neubrandenburg in
Mecklenburg-Vorpommern z&hlte bis zum Morgen mehr
als 20 Unfalle, wie eine Sprecherin sagte.

Welcher nummerierte Satz stort den
Textzusammenhang?
A) | B) Il C)li

D) IV E) V

(I) Die industrielle Revolution des 19. Jh. ist eng mit
technischen Innovationen rund um den Eisenbahnbau
verbunden. (ll) Die erste Eisenbahn wurde 1825 in
England erdéffnet. (Ill) Von hier aus breitete sich die
Eisenbahn schnell Uber die Vereinigten Staaten von
Amerika und Europa aus. (IV) Mit der zunehmenden
Unabhangigkeit von Fliissen als Transportwege konnten
Fabriken dort gebaut werden, woandere
Standortvorteile wie Rohstoffe und Arbeitskrafte die
Ansiedlung begunstigen. (V) Die hohen Kosten, die der
Eisenbaubahnbau verursachte, forderten neue Formen
der Finanzierung von wirtschaftlichen GroR3projekten.

Nach welchem nummerierten Satz des Textes
kénnte die Aussage: ,Der Eisenbahnbau forcierte die
Nachfrage nach Steinkohle und erforderte den Bau
moderner Walzwerke und Maschinenfabriken.*
eingesetzt werden?

A) | B) Il C) i

D) IV E)V

24,

25.

() Die auRerordentliche Rolle der Sprache fir die
Menschheit ist unbestritten. In diesem Zusammenhang
wird oft betont, wie wichtig Sprache als Medium ist, Uber
welches wir Informationen austauschen kénnen. (Il) Zu
beachten ist aber auch, dass man eine aufRerordentliche
sprachliche Vielfalt vorfindet: Dialekt und tote Sprache
ausgenommen, soll es heute tUber 5000 Sprachen
geben. (lll) Einerseits fallt auf, wie stark sich diese
unterscheiden kdnnen, wenn man versucht ohne
Vorkenntnisse eine andere Sprache zu verstehen.

(IV) Nicht nur die Wérter sind'neu, auch Grammatik und
Satzstellung missen erst gelernt werden.

(V) Andererseits muss es beliebige Gemeinsamkeit aller
Sprachen geben, schlieRlich ist jedes Kind in der Lage,
eine beliebige davon perfekt zu erlernen.

In welchem Satz wird betont, dass es auch
Sprachen gibt, die von niemandem mehr
gesprochen werden?

A) B) Il C) il

D) IV E) V

Eine Studie zeigt, dass junge Menschen zu wenig
schlafen. Wissenschaftler an der Pariser Universitat
verteilten Fragebdgen in 347 Schulen, die von 4643
Jungen und 4608 M&dchen zwischen 11 und 15 Jahren
ausgefullt wurden. (1) Aus den Antworten der Schiiler
errechneten sie ein jahrliches Schlafdefizit von 20
Prozent. (ll) Ein 11-jahriger Schiiler schlaft danach noch
9 Stunden und 26 min., vier Jahre spater nur noch 7
Stunden und 55 min. (lll) Auch fur die schulfreien
Wochenenden und die Ferien gilt der Trend.

(IV) Weniger als sieben Stunden schliefen nur knapp
drei Prozent der 11-Jahrigen, aber bereits ein Viertel der
15- Jahrigen. (V) Die deutliche Verringerung der
Schlafzeiten in der Pubertat erhéht das Risiko fir
Krankheiten wie Fettleibigkeit,
Herzkreislauf-Beschwerden und Diabetes.

Mit welchem Satz wiirde der zweite Absatz

beginnen, wenn man den Text in zwei Absitze teilen
wiirde?
A) | B) Il C) il

D) IV E) V

Diger sayfaya geginiz.
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26. Ein sprachliches Zeichen, bei dem in irgendeiner Form
eine lautliche Ahnlichkeit zwischen seiner
Ausdrucksseite und dem, was es bezeichnet, besteht.

Welcher Begriff wird im obigen Satz definiert?

A) Homographie B) Homonymie

C) Homophon D) Onomatopoetikon

E) Metonymie

27. Es handelt sich um einen Begriff, mit dem jede Form
von wechselseitiger Ubermittlung von Information durch
Zeichen/Symbole zwischen Lebewesen (Menschen,
Tieren) oder zwischen Menschen und
datenverarbeitenden Maschinen oder
zwischenmenschliche Verstandigung mittels
sprachlicher und nichtsprachlicher Mittel wie Gestik,
Mimik, Stimme u.a. definiert werden kann.

Welcher Begriff wird im obigen Text beschrieben?

A) Linguistik B) Interaktion

C) AuRerung D) Sprechakt

E) Kommunikation

28.

29.

Welche der folgenden Aussagen definiert den
Begriff ,,Phonologie*“?

A) Eine linguistische Disziplin, die die Laute nicht
materiell, sondern funktionell und relational
untersucht.

B) Eine linguistische Disziplin, deren Aufgabe die
materielle Analyse sprachlicher AuRerungen bzw.
Laute ist.

C) Eine linguistische Disziplin, die sich mit der
Segmentierung und Klassifizierung von Elementen
beschaftigt.

D) Eine linguistische Disziplin, die die
Verwandtschaftsverhaltnisse der Sprachen
untersucht.

E) Eine linguistische Disziplin, die die
Bedeutungsgeschichte der Wérter erforscht.

Welche der folgenden Aussagen liber den Begriff
»Kompetenz“ von Chomsky ist richtig?

A) Kompetenz ist eine Kommunikationssituation, in der
Sprachzeichen nicht isoliert werden.

B) Kompetenz bezieht sich auf Sprache als mentalen
Besitz und virtuelle Fahigkeit.

C) Kompetenz ist die Beschreibung der Beziehungen
zwischen Lauten und Buchstaben.

D) Kompetenz ist der didaktische Nutzwert der
Unterscheidung zwischen Sprechen und Schreiben.

E) Kompetenz ist eine Integration von engen,
spezifischen Sprachkategorien.

Diger sayfaya geginiz.
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30. Welche ist eine mit Hilfe verschiedener (z.B.

31.

32.

morphologischer, syntaktischer und semantischer)
Kriterien gewonnene Kategorie, der ein
syntaktisches Wort zugeordnet werden kann?

A) Objekt B) Satz C) Phrase

D) Subjekt E) Wortart

Welcher Bereich befasst sich mit der Untersuchung
der Herkunft, Grundbedeutung und Entwicklung
einzelner Wérter sowie von ihrer Verwandtschaft mit
Wortern gleichen Ursprungs in anderen Sprachen?

A) Lexikographie B) Lexikologie
C) Etymologie D) Philologie

E) Sprachphilosophie

Ein Wort wird aus einer Fremdsprache (ibernommen,
wobei es in puncto Aussprache, Flexion und teilweise
auch Orthographie an das Deutsche angepasst wird.

Wie nennt man den Vorgang,der im obigen Text
dargestellt wird?

A) Entlehnung

B) Lehnlbersetzung

C) Assimilation

D) Bedeutungserweiterung

E) Derivation

33.

34.

— Dialekt

— Schichtensprache
— Fachsprache

— Sondersprache

Welche linguistische Disziplin erforscht die oben
angegebenen Bereiche?

A) Soziolinguistik B) Textlinguistik

C) Pragmalinguistik D) Morphologie

E) Semiologie

Es'ist eine Form literarischer Analyse und Kritik, die sich
.innerhalb“ des zu interpretierenden Werkes bewegt und
es aus ihm selber verstehend zu werten sucht. Sie Iasst
als formale Betrachtungsweise das ,Auferliterarische®,
d.h. die historische, soziologische, etc. Bedingtheit des
Werkes in den Hintergrund treten und konzentriert sich
auf analysierende Beschreibung des ,Dichterisch
Sprachlichen®, d.h. Form und Stil, Rhythmus und Bild
usw.

Welche Form der Interpretation wird im obigen Text
erklart?

A) Die psychologische Interpretation
B) Die soziologische Interpretation
C) Die ad-hoc-Interpretation

D) Die werkimmanente Interpretation

E) Die kritische Interpretation

Diger sayfaya geginiz.
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35. Wie nennt man die Blut- und Bodendichtung der
ersten Halfte des 20. Jahrhunderts?

A) Die nationalsozialistische Literatur
B) Die sozialistische Literatur

C) Die Trivialliteratur

D) Die feministische Literatur

E) Die Science-fiction-Literatur

36. Welche literarische Epoche wurde mit der

Zusammenarbeit von Goethe und Schiller er6ffnet?

A) Sturm und Drang B) Barock

C) Klassik D) Romantik

E) Realismus

37. In welchen beiden Werken spielt die Beziehung
zwischen Vater und Tochter eine entscheidende
Rolle?

A) Die Leiden des jungen Werthers — Nathan der
Weise

B) Nathan der Weise — Minna von Barnhelm

C) Emilia Galotti — Kabale und Liebe

D) Kabale-und Liebe — Faust

E) Nathan der Weise — Das Gemeindekind

38.

39.

40.

Es ist die moderne dramatische Form, bei der es
weniger um individuelle Schicksale als um
gesellschaftliche Beziehungen geht und die gespielte
Welt erzéhlend dargeboten wird. Bei diesem Theater
wird der Zuschauer in argumentierender Weise durch
Verfremdungen der Handlungen wie
kritisch-kommentierende Einschiibe, Spruchbéander,
Projektionen und Songs mit der Biihnenaktion
konfrontiert.

Welche Gattung des Theaters wird im obigen Absatz
beschrieben?

A) Aristotelisches Theater
B) Episches Theater

C) Politisches Theater

D) Kindertheater

E) Volkstheater

Im gegenwartigen Sprachgebrauch der
Literaturwissenschaft fungiert ---- als ein unspezifisches
Sammel- und Oberbegriff fir alle Arten fiktionaler Texte
vom Roman bis zu kleinen Erzahlformen wie Skizze,
Fabel oder Aphorismus.

Vervolistandigen Sie die obige Aussage.

A) Dichtung B) Epik C) Drama

D) Prosa E) Literatur

Eine Erzahlstrategie oder AuRerung des Erzahlers ist
----, wenn sie die Fiktionalitat der Geschichte und des
Erzéhldiskurses explizit oder implizit thematisiert.

Vervolistandigen Sie die obige Leerstelle.
A) komisch

B) intertextual C) faktual

D) hypothetisch E) metafiktional

Diger sayfaya geginiz.
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41.

42,

43.

,In der Fremdsprachendidaktik wird damit die Fahigkeit
bezeichnet, gesprochene Texte in der Zielsprache zu
verstehen und darin erhaltene Informationen zu weiteres
sprachliches und nichtsprachliches Handeln zu
verwenden.”

Welcher Begriff wird im obigen Abschnitt
dargestellt?

A) Leseverstehen B) Horverstehen

C) Sprachfahigkeit D) Direkte Methode

E) Schreibgesprache

Welche der unten genannten Punkte kann nicht als
eine entscheidende Voraussetzung fiir ein
erfolgreiches Lernen im Fremdsprachenunterricht
betrachtet werden?

A) Der Wille zum Lernen

B) Die Anwendung der Methoden des Frontalunterrichts
C) Die Klassenatmosphére

D) Konzentration der Schiiler

E) Aufstellung einer Prioritatenliste fiir Schuler

Welche der unten gegebenen Konzepte ist bei der
Wahl der Methodik.im Fremdsprachunterricht nicht
direkt zu beriicksichtigen?

A) Unterrichtsmaterialien
B) Lehrerkompetenz
C)Lehr- und Lernstrategien
D) Lerninhalte

E) Lernziele
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44.

45.

46.

Welche der folgenden methodischen Aspekte ist fiir
das Lernziel ,,Féhigkeit, Mediendarbietungen zu
verstehen® nicht geeignet?

A) Gesprachsleitung B) Dia

C) Transparent D) Tonband

E) Rundfunksendung

Welcher der folgenden Punkte ist ein effektiver
Motivationsanlass fiir Schiiler, der durch den Lehrer
hervorgerufen werden kann?

A) Vermeidung von Zusatzmaterialien

B) Mangelhafte Unterrichtsvorbereitung

C) Die Schiler mit ihnren Namen ansprechen
D) Ironische Bemerkungen

E) Den Schilern skeptisch gegentiberstehen

Welche Vorgehensweise ist fiir eine Fehlerkorrektur
im Unterrichtsverlauf nach der modernen
Fehlerlinguistik nicht geeignet?

A) Wechselseitige Partnerkontrolle und Korrektur in
Gruppenarbeitsphasen

B) Der Hinweis auf eine Regel
C) UberméRige und vorwurfsvolle Fehlerhinweise
D) Austeilung eines L&sungsblatts oder einer

Lésungsschablone nach schriftlichen Ubungen

E) Gemeinsam mit dem Schiiler die Korrekturen
besprechen

Diger sayfaya geginiz.
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47. Welche der unten angefiihrten Fragen kann als eine 49. Im Alter von flnf bis sieben Jahren zeigt sich ein
Grammatikaufgabe im Fremdsprachunterricht Wandel in der Verarbeitung der Sprache. Wenn Kinder
akzeptiert werden? in diesem Alter unbekannte Woérter héren, so

assoziieren sie diese zumeist mit einem in der Situation
A) Wie kdnnte die Geschichte weitergehen? vorhandenen unbekannten Objekt.

Welcher Begriff wird oben beschrieben?

B) Konnt ihr die Fremdworter bitte ankreuzen? A) Gebrauchshaufigkeit B) ErschlieBungsstrategie

C) Kannst du es noch anders ausdrticken? C) Kérperrhythmus D) Interaktionsstil

E) Migration
D) Wie lassen sich diese Formen sinnvoll gliedern?

E) Welche Ahnlichkeiten gibt es zwischen dem Roman
und dem Film?
50. Wie kann man Kindern Aussprachefehler deutlich
machen?

A) Indem dem Fehler keine Beachtung geschenkt wird

48. Kinder miissen in der Anfangsphase des B) Indem das Kind wiederholt gedemdtigt wird
Spracherwerbs herausfinden, welche Laute und
Lautkombinationen in der zu lernenden Sprache C) Indem der Fehler schriftlich aufgezeichnet wird

vorkommen. Sie mlssen dabei den ,Lautbrei“ zerlegen.

D).Indem die fehlerhaften Elemente betont werden
Wodurch kénnen Lehrer diese Bemiihung

unterstiitzen? E) Indem man das Kind sich selbst Uberlasst
A) Indem sie die Kinder sténdig Uberfordern
B) Indem sie die Wérter uibergeneralisieren
C) Indem sie die intellektuelle Sprache haufiger |
benutzen

D) Indem sie wértlich Ubersetzen

E) Indem sie deutlicher artikulieren |

TEST BITTi.
" CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiZz.
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SINAVDA UYULACAK KURALLAR

Sinav salonlari kamera ile kayit altina alinacaktir. Kamera kayitlarinin incelenmesinden sonra sinav kuralla-
rina uymadigi tespit edilen adaylarin sinavlari OSYM Y6netim Kurulunca gegersiz sayilacaktir.

Cep telefonu ile sinava girmek kesinlikle yasaktir. Cagri cihazi, telsiz, fotograf makinesi vb. araglarla; cep bilgisa-
yarl, kol veya saati gibi her turlu bilgisayar 6zelligi bulunan cihazlarla; silah ve benzeri techizatla; misvedde kagidi,
defter, kitap, sozlUk, so6zlik islevi olan elektronik aygit, hesap cetveli, hesap makinesi, pergel, agidlger, cetvel vb.
araglarla sinava girmek kesinlikle yasaktir. Bu araglarla sinava girmis adaylarin adi mutlaka Salon Sinav Tutanagina
yazilacak, bu adaylarin sinavi gegersiz sayilacaktir. Sinava kalem, silgi, kalemtiras, saat vb. aragla ve kulaklik,
kiipe, bros vb. taki, herhangi bir metal esya ile girmek de kesinlikle yasaktir. Yiyecek, icecek vb. tiiketim mal-
zemeleri de sinava getirilemez. Adaylar sinava seffaf sise igerisinde su getirebilecektir.

Bu sinav icin verilen toplam cevaplama silresi 75 dakikadir. Sinav basladiktan sonra adayin sinav sonuna kadar
sinav salonundan ¢ikmasina kesinlikle izin verilmeyecektir.

Sinav salonundan ayrilan aday, her ne sebeple olursa olsun, tekrar sinava alinmayacaktir.

Sinav suresince gorevlilerle konusmak, gorevlilere soru sormak yasaktir. Ayni sekilde gorevlilerin de adaylarla ya-
kindan ve algak sesle konusmalari ayrica adaylarin birbirinden kalem, silgivb. seyleri istemeleri kesinlikle yasaktir.

Sinav sirasinda, gorevlilerin her tirlG uyarisina uymak zorundasiniz. Sinavinizin gegerli sayilmasi, her seyden 6nce,
sinav kurallarina uymaniza baghdir. Kurallara aykiri davranista bulunanlarin.ve yapilacak uyarilara uymayanlarin
kimlik bilgileri Salon Sinav Tutanagina yazilacak ve sinavlari gegersiz sayilacaktir.

Sinav sirasinda kopya ¢eken, gekmeye kalkisan, kopya veren, kopya ¢ekilmesine yardim edenlerin kimlik bilgileri
Salon Sinav Tutanagina yazilacak ve bu adaylarin sinavlari gecgersiz sayilacaktir.

Adaylarin test sorularina verdikleri cevaplarin dagilimlari bilgi islem yontemleriyle incelenecek; bu incelemelerden elde
edilen bulgular bireysel veya toplu olarak kopya gekildigini gosterirse kopya eylemine katilan adayin/adaylarin sinavi
gecersiz sayilacak ayrica 2 yil boyunca OSYM tarafindan dizenlenen tim sinavlara basvurusu yasaklanabilecektir.

Sinav gorevlileri bir salondaki sinavin, kurallara uygun bigimde yapilmadigini, toplu kopya girigiminde bulunuldugu-
nu raporlarinda bildirdigi takdirde, OSYM bu salonda sinava giren tim adaylarin sinavini gecgersiz sayabilir.

Cevap kagidinda doldurmaniz gereken alanlar.bulunmaktadir. Bu alanlari doldurunuz. Cevap kagidinizi baskalari
tarafindan gortlmeyecek sekilde tutmaniz gerekmektedir. Cevap kagidina yazilacak her tirlii yazida ve yapilacak
bitun isaretlemelerde kursun kalem kullanilacaktir. Sinav suresi bittiginde cevaplarin cevap kagidina isaretlenmis
olmasi gerekir. Soru kitapg¢igina isaretlenen cevaplar gecerli degildir.

Soru kitapciginizi alir almaz kapaginda bulunan ilgili-alanlari doldurunuz. Size sdylendigi zaman sayfalarin eksik
olup olmadigini, kitapgikta basim hatalarinin bulunup bulunmadigini ve soru kitapg¢iginin her sayfasinda basili bulu-
nan soru Kitapgik numarasinin, kitapgigin 6n kapaginda basili soru kitapgik numarasiyla ayni olup olmadigini kontrol
ediniz. Soru kitap¢iginizin sayfasi eksik veya hataliysa degistiriimesi icin salon baskanina basvurunuz.

Size verilen_soru kitap¢iginin numarasini cevap kagidinizdaki “Soru Kitapgik Numarasi” alanina yaziniz ve
kodlayiniz: Cevap kagidinizdaki “Soru kitap¢ik numarami dogru kodladim.” kutucugunu isaretleyiniz.

Soru kitape¢igi iizerinde yer alan Soru Kitapgik Numarasini dogru kodladiginizi beyan eden alani imzalayiniz.

Sinav/sonunda soru kitapgiklari toplanacak ve OSYM'de incelenecektir. Soru kitapgiginizin sayfalarini koparmayi-
niz. Soru kitapgiginin bir sayfasi bile eksik ¢ikarsa sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

Cevap kagidina ve soru kitapgigina yazilmasi ve isaretlenmesi gereken bilgilerde bir eksiklik ve/veya yanlislik ol-
masi halinde sinavinizin degerlendirilmesi mimkin olamamaktadir, bu husustaki 6zen yikimlaligu ve sorumluluk
size aittir.

Soru kitapgiginin sayfalarindaki bos yerleri misvedde icin kullanabilirsiniz.
Sorulari ve/veya bu sorulara verdiginiz cevaplari ayri bir kdgida yazip bu kagidi disari gikarmaniz kesinlikle yasaktir.

Sinav salonundan ayrilmadan 6nce, soru kitapgiginizi, cevap kagidinizi ve sinava giris belgenizi salon gérevli-
lerine eksiksiz olarak teslim etmeyi unutmayiniz.

Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amagla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin gekilmesi, herhangi bir yolla gogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
dogacak tiim mali kiilfeti pesinen kabullenmig sayilir.
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